GTM

PROFESSIONAL

Bruger Manual GTL14000
- GTL22000

WWW.G TMPROFES SIONAL.COM

DE WILD BV * De Meeten 54 * 4706 NH Roosendaal * Holland
T.:+31 165 532992 » F.: +31 165 554945 e E.: support@de-wild.nl
Original English

D09-LS14000-11


http://www.gtmprofessional.com/
mailto:support@de-wild.nl

VIGTIG
LS DENNE BRUGERVEJLEDNING F@R BRUG.

LAS INSTRUKTIONERNE OG ADVARSLERNE, SOM DE VISES | DENNE
VEJLEDNING.

GEM DENNE VEJLEDNING TIL FREMTIDIG REFERENCE.

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11 2 www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

DANSK

INDHOLDSFORTEGNELSE:

1.Indledning 4
2.Symboler 4
3.Sikkerhed 4
3.1Sikkerhedsadvarsler og instruktioner 4

4. Specifikationer 5
4.1Generelle specifikationer 5
4.2 Betingelser for ansggning 5
5.Indhold leveret 6
6.Samling af maskinen 7
7.Transport 11
7.1Transport med lang distance 11
7.2Transport over korte afstande 13
8.Brandeklgvning 13
8.1Juster braendeklgveren til arbejdsposition fgr drift 13
8.2 Klgvning 14
8.3Klgver handtag 14
8.4 Friggr fastklemt braende 15
9.Vedligeholdelse 15
9.1 Udskiftning af olie 15
9.2Slibning af kile 15
10.Tabel til problemlgsning 16
11. Hydraulik system diagram 17
CE-overensstemmelseserklaering for maskiner 18

Illustrationerne i denne vejledning kan variere som fglge af forbedringer af maskinerne.

www.gtmprofessional.com 3 MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11


http://www.gtmprofessional.com/

1. INDLEDNING

Din nye braendeklgver vil mere end tilfredsstille dine forventninger. Det er
fremstillet under strenge kvalitetsstandarder for at opfylde overlegne
praestationskriterier. Du finder din nye enhed nem og sikker at betjene, og
med den rette pleje vil den give dig mange ars palidelig service.

LAS OMHYGGELIGT HELE DENNE BETJENINGSVEILEDNING,
FOR DU BRUGER DIN NYE BRZANDEKL@VER. VAR SARLIG
OPMARKSOM PA ADVARSLERNE.

2. SYMBOLER

Typeskilte pad din maskine kan vise symboler. Disse repraesenterer vigtige
oplysninger om produktet eller instruktioner om dets anvendelse:

@ Laes disse instruktioner i sin helhed, fgr du bruger maskinen.
. Brug sikkerhedsfodtgj!
Brug beskyttelseshandsker!
Brug gjenbeskyttelse!
Brug hgrevaern!
@ Hold din arbejdsplads ryddelig! Sjusk kan resultere i ulykker.
Du ma ikke fjerne eller manipulere med nogen
beskyttelses- eller sikkerhedsanordninger.

@ Bortskaf den brugte olie pa en miljgvenlig made.

D

Ror ikke ved dele, der er varme fra drift. Det kan resultere i
alvorlige forbraendinger.

Ryg ikke eller hav aben ild.

g : Fare! Hold dig fri for bevaegelige dele!

Fjern ikke fastklemte treestammer med dine haender.

Forsigtighed! Kastende genstande.

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11

(M oFF

&

Fgr start af reparations, vedligeholdelse eller renggring, stop
motoren.

Undga skade fra bevaegelsen af klgveren .

-

—_

-
%ﬂ Transporter ikke ting pa maskinen.

3.SIKKERHED

Hold andre vaek fra arbejdsarealet.

o=y

1. SIKKERHEDSADVARSLER OG INSTRUKTIONER

Forsta din log splitter

Laes og forsta brugervejledningen og etiketterne pd braendeklgveren.
Leer dens anvendelse og begraensninger samt de specifikke potentielle
farer, der er szeregne for den. Vaer grundigt fortrolig med kontrollerne
og deres korrekte funktion.

Narkotika, alkohol og medicin.

Brug ikke logsplitteren, mens du er pavirket af stoffer, alkohol eller
medicin, der kan pavirke din evne til at bruge den korrekt.

Undga farlige forhold.

Betjen altid din braendeklgver pa tgrt, solidt, plant underlag. Betjen
aldrig din klgver pa glatte, vade, mudrede eller iskolde overflader. Den
placering, du velger, skal veere fri for hgjt grees eller andre
forstyrrelser. Der skal vaere masser af plads til handtering og hjelpe
operatgren med at vaere opmaerksom. Hold dit arbejdsomrade rent og
godt oplyst. Rodede omrader inviterer skader. For at undga at snuble
ma du ikke lade veerktgj, braendestykker eller andre komponenter ligge
rundt om arbejdsomradet. Brug ikke klgveren i vade eller fugtige
omrader eller udsat den for regn. Brug det ikke i omrader, hvor dampe
fra maling, oplgsningsmidler eller brandfarlige vaesker udger en
potentiel fare.

Forsta din braendeklgver.

Tjek din brandeklgver, for du teender den. Hold gje med at den er i
funktionsdygtig stand. Ggr det til en vane at kontrollere, at der ikke
ligger noget pa maskinen og justeringsnggler fiernes fra den, fgr du

starter den. Udskift beskadigede, manglende eller mislykkede dele, fgr
du bruger det. Sgrg for, at alle mgtrikker, bolte, skruer, hydrauliske
fittings, slangeklemmer osv. er strammet sikkert. Kontroller altid
olieniveauet i hydraulikolietanken. Betjen aldrig din braendeklgveren,
nar den har brug for reparation eller er i darlig mekanisk stand. Fgr
arbejdet pabegyndes, skal du teste stopanordningerne for at holde
dem i sikker driftstilstand.

Klaed dig ordentligt pa.

Brug ikke lgst tgj, handsker, slips eller smykker (ringe, armbandsure).
De kan fanges i bevaegelige dele. Beskyttende elektrisk ikke-ledende
handsker og skridsikkert fodtgj anbefales, nar du arbejder. Brug
beskyttende harbekleedning for at indeholde langt har, hvilket
forhindrer det i at blive fanget i maskiner.

Beskyt dine gjne og ansigt.

Enhver braendeklgver kan kaste fremmedlegemer i gjnene. Dette kan
forarsage permanent @jenskade. Brug altid sikkerhedsbriller.
Hverdagsbriller har kun slagfaste linser. Det er ikke sikkerhedsbriller.

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

Forebyg brande.

Ryg ikke eller hav aben ild, nar du betjener eller genopfylder
breendeklgveren. Betjen aldrig braeendeklgveren i naerheden af en
flamme eller gnist. Olie er brandfarlig og kan eksploderes.

Hold tilskuere vaek.

Tillad kun én person at indleese og betjene breendeklgveren. Hold
altid tilskuere, herunder besggende, bgrn og keeledyr veek fra
arbejdsomradet, iseer nar breendeklgveren er under drift. Kun
operatgren ma sta i neerheden af maskinen og kun inden for det
sikre driftsomrade, der er foreskrevet i denne vejledning. Brug
aldrig en anden person til at hjelpe dig med at friggre et fastklemt
stykke braende. Ingen under 16 ar bgr have lov til at betjene
breendeklgveren. Enhver person under 18 ar skal have den
ngdvendige treening og faerdigheder til at udfgre funktionerne
korrekt og sikkert og bgr altid vaere under tilsyn af en voksen.

Undersgg din log.

Forspg aldrig at opdele treestammer, der indeholder sgm, trad eller
snavs. Sgrg altid for, at begge ender af den stammen, du opdeler,
er skaret sa lige over som muligt. Dette forhindrer stammen i at
glide ud af position, mens den er under pres. Grene skal afskaeres.

Lad vaere med at overskride.

Hold altid ordentligt fodfeeste og balance. Sta aldrig pa maskinen.
Der kan opsta alvorlige kvaestelser, hvis den tippes, eller hvis de
skaerende veerktgjer utilsigtet kontaktes. Opbevar ikke noget over
eller i naerheden af braendeklgveren, hvor nogen skal std pa
maskinen for at na dem.

Undga personskade fra uventet ulykke.

Du ma ikke straekke eller raekke ud over opdelingsomradet, nar du
betjener braendeklgveren. Brug aldrig traestammer, der skal
opdeles pa en made, der far dig til at nd hen over klgveren. Brug
kun dine hzander til at betjene kontrolhandtagene. Brug aldrig din
fod, knz, et reb eller nogen anden forleengerenhed. Veer altid
opmaerksom pa kilens bevagelse. Forsgg aldrig at indlaese braende,
mens kilen er i bevaegelse. Hold handerne vk fra alle bevaegelige
dele. Forsgg aldrig at opdele to stammer oven pa hinanden. En af
dem kan flyve op og sla dig.

Beskyt dine hander.

Hold dine haender vk fra splittelser og revner, der dbner sig i
loggen. De kan lukke pludselig og knuse eller amputere dine
haender. Fjern ikke fastklemte treestammer med dine hander.

Tving ikke vaerktgj.

Det vil ggre et bedre og sikrere stykke arbejde med sin
designhastighed. Brug ikke klgveren til et formal, som det ikke var
beregnet til. Du ma ikke andre udstyret eller bruge udstyret pa en
sadan made, at dets designkapacitet og kapacitet omgas. Forsgg
aldrig at opdele stammer, der er stgrre end dem, der er angivet i
specifikationstabellen.

Stop motoren.

Stop motoren, nar den ikke er i brug, fgr du foretager justeringer,
skifter dele, renggr eller arbejder pa logsplitteren. Se teknisk
manual inden service.

Vedligehold din log splitter med omhu.

For renggring, reparation, inspektion eller justering skal du slukke
for maskinen og sgrge for, at alle bevaegelige dele er stoppet.
Renggr altid enheden efter hver brug. Hold braendeklgveren ren
for den bedste og sikreste ydeevne. Fglg instruktionerne for
smgring. Undersgg alle hydrauliske taetninger, slanger og koblinger

Beskyt miljget.

Tag brugt olie til et autoriseret indsamlingssted, eller fglg
bestemmelserne i det land, hvor braendeklgveren bruges. Udledes
ikke i aflgb, jord eller vand.

Ggr veerkstedet bgrnesikkert.

Aflas der hvor den star opbevaret. Opbevar braendeklgveren vaek
fra bgrn og andre, der ikke er kvalificerede til at bruge den.

Handtere ulykke.

Hav altid en brandslukker og en fgrstehjalpskasse til radighed, hvis
behovet skulle opsta. | ngdstilfaelde skal du altid kende placeringen
af den naermeste telefon eller holde en telefon pa arbejdspladsen.
Kend ogsa telefonnumrene pa naermeste ambulance, leege og
brandvaesen. Disse oplysninger vil vaere uvurderlige i tilfaelde af en
ngdsituation.

4. SPECIFIKATIONER

1. GENERELLE SPECIFIKATIONER

Model Nummer: GTL14000 - GTL22000

Motor: (196 cc, 4.78 kW (6.5 hk)
3600 r/min

Kapacitet for stgrrelse :

Diameter: 8~30 cm(GTL14000)
8~35 cm(GTL22000)

Leengde: 56~104 cm (GTL14000)

56~110 cm (GTL22000)

14 Ton + 10% (GTL14000)
22 Ton * 10% (GTL22000)

246 bar (GTL14000)
247 bar (GTL22000)

Hydraulikolie kapacitet: 26 L (GTL14000)
24 L (GTL22000)

85 cm (GTL14000)
94.5 cm (GTL22000)

Maksimal kraft:

Hydraulisk tryk:

Stempel leengde:

Hastighed:
Fremad: 18.3 cm/sec - 4.1 cm/sec (GTL14000)
13.9 cm/sec - 7.1 cm/sec (GTL22000)
Tilbage: 5.2 cm/sec(GTL14000)
11 cm/sec (GTL22000)
Stgjtrykniveau 80 dbA
Vibration: 2.5 m/s?
Leengde: 224 cm(GTL14000)
233 cm GTL22000)
Bredde: 120 cm
Hojde: 234 cm (GTL14000)
250 cm (GTL22000)
Vaegt: 236 kg (GTL14000)

345.5 kg (GTL22000)
1. BETINGELSER FOR ANVENDELSE

Denne klgver er designet til at arbejde under omgivelsestemperaturer mellem
+5 °C og 40 °C og til installation i hgjder ikke mere end 1000 m over havet.
Den omgivende luftfugtighed bgr veere mindre end 50 % ved 40 °C. Det kan
opbevares eller transpoteres under omgivelsestemperaturer mellem -25 °C
og55°C

for leekager inden brug. Kontrolhandtagene skal til enhver tid
holdes rene, tgrre og fri for olie og fedt.

www.gtmprofessional.com 5 MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11


http://www.gtmprofessional.com/

5. Indhold leveret

1. Braendeklgver ramme
2. Beskyttelse

3. Braendelgft

4. Motor

5. Hjul

6. Stgtteben

7. Justerbar stgtteben

8. Chassis

9. Traekstang

10. Brugsanvisning

11. Pose med bolte (Fig. 2)

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11

(=L MIO x 30

x
I

E—o8® MI2x90

@@ M2 x 130

*

*

| ®es)

x
[RS]

E={T) M8 x 35

X

I

M8 x 20 (65789)

@@ M6 = 25 (65785/65786)

N

[ 8@ M8 x 65

e 20x135  x1
— oo 20x135  x1
— oa 20%120  x1
oot L 12 x 125 x 1
f
I,' | X 2
S ——]

I = 0@ MIO x 40 x 1

jbm M16 x 90

*

ooel = nocen o

| e o0® MIO x 30

.
I

g——80® MI2x90

—————@@E M2 x 130

X

X

X

I & LETAN x 2
—8 IEFEEY o |
9 M6 x 25 (65785/65786) x
M8 x 20 (65789) 4
=TT -
[ o SRR G |
PE— 20x135 x|
o 20x120  x1
=3 12 x 125 %1
f
/] x 2
o
=G MIOx 40 x1

jbﬂﬁ MI16 x 90

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

6. Samling af maskinen

Monter de to skaerme pa chassiset med M8x20 bolte og
skiver som vist i fig. 3A. (kun for GTL22000)

Juster hullerne, og monter de justerbare ben pa chassiset
med to M10x30 /M10x25 bolte, skiver og mgtrikker til hver.
(Billede 3B)

MI10 x 30 N A
M10 x 25 Xy B

Skub firkantet rgr pd anhaengertraekket ind i U-beslag pa
chassiset, og juster hullerne. Fastggr den med M12x90 bolten,
skiverne og mgtrikken pa forsiden og M12x130 bolten, skiverne
og mgtrikken pa  bagsiden. (Billede 4)

www.gtmprofessional.com

Drej de to vippehandtag med uret for at seenke benene for at
fa chassiset til at vende rundt. Placer hjulet, skiven og
akselmgtrikken pa akslen. Szt hjulskiven mod lejet inde i
hjulnavet, og stram akselmgtrikken helt. Drej hjulet med uret
eller mod uret for at sikre korrekt leje til spaending. Lgsn
akselmgtrikken, indtil den er Igs nok til at dreje hjulet med
fingrene. Spaend akselmgtrikken igen, indtil "fingeren er stram".
Indsaet splitten gennem hullet i akslen, og del de to ender for at
sikre forbindelsen. Fastggr haetten pa hjulnavet bagefter. Fglg
den samme procedure for at samle det andet hjul. (Billede 5)

Placer motoren pa chassiset og juster monteringshullerne pa
begge sider. Indsaet M8x35 bolte med skiver i hullerne og stram
dem alle. (Billede 6)

Monter hydraulikpumpen pa motoren. Seet pumpekoblingen i
afskarmningen pa motoren, og s@rg for, at den er i indgreb med
motorkoblingen. Tilslut de to dele med fire M6x30/ M8x20 bolte
og skiver. (Billede 7)

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11


http://www.gtmprofessional.com/

65785 65786

D @@ M8 = 20 (65789) 4

FIG. 7 (GTL14000 & GTL22000)

"I Placer hydraulikventilen pa ventilbeslaget pd den anden side
af chassiset, og juster hullerne. Indsaet M8x65/M8x20 bolte med
skiver og stram mgtrikkerne sikkert. (Fig. 8A-B)

FIG. 8A (GTL14000)

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11

0 |
| i
[
[
B _1"'"\--‘_._‘___ |
T
— |
o a M8 x 20 x 4 W=

[l Indsat den nederste ende af den drejelige cylinder mellem
de to vaegge i midter beslaget, og juster hullerne. Indszet stiften
20x135 gennem hullerne, og fastggr forbindelsen med splitter.
(Billede 9)

[ Skub chassiset mod klgveren. Juster hullerne i det midterste
beslag pa chassiset med hullerne i den nederste beslag pa
braendeklgveren. Indsaet stiften 20x135 gennem de @verste
huller og 12x125-stiften gennem de nederste huller. Sikre begge
forbindelser med splitter. Drej cylinderen for at indszette dens
gvre ende i det gverste beslag pa log splitter og tilslut dem
sammen med pin 20x120 og splitten. (Billede 10)

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

20 x 120

12 x 125

A
| A v \‘\hl

—

FIG. 12 (GTL14000 & GTL22000)

[ Traek splitte ud, og fjern cylinderholderen. (Billede 13)

FIG. 11 (GTL14000 & GTL22000)

["1Tryk begge handtag ned for langsomt at saenke kilen til
stgttestativet. Slip begge handtag. (Billede 12)

www.gtmprofessional.com

FIG. 13 (GTL14000 & GTL22000)

[0 Tryk begge héndtag ned for langsomt at haeve cylinderen,
indtil dens to cylindriske ender kommer ind i holderne, og
indszet de L-formede graensestifter for at fastggre dem. Fastggr
cylinderen med fastholdelsesstiften og splitten. (Billede 14)

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11


http://www.gtmprofessional.com/

2] @!‘.
I

v

FIG. 15 (GTL14000 & GTL22000)

[ Juster hullet og l3sestiften p& beskyttelsesarmen med
monteringsbeslaget. Fastggr beskyttelsesarmen med en M10 x
40 hex

FIG. 14 (GTL14000 & GTL22000)

[7slip begge kontrolhandtag for at traekke kile rammen tilbage.
Fjern stgttestativet. (Billede 15)

> 00® M10 x 40 x 1

FIG. 16 (GTL14000 & GTL22000)

[ Placer beskyttelse beslaget inde i monteringsbeslaget, og
juster hullerne. Fastggr med en M16 x 90 hex bolt og mgtrik.
Tilslut Igftekeeden til kileglideguiden. Tryk pa breaende
|gftekrogen for at bevare bjalkeliften. (Billede 17)

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11 10 www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

7. TRANSPORT

7.1 TRANSPORT OVER LANG DISTANCE

Placer stgttestativet under kilen . (Fig. 18)

Tryk begge handtag ned for langsomt at saenke kilen til
stpttestativet. Slip begge handtag. Fjern cylinderholderstiften og
den L-formede graensestift. (Billede 19)

www.gtmprofessional.com 11 MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-L514000-11


http://www.gtmprofessional.com/

Tryk det U-formede graensebeslag ned for at seenke cylinderen

langsomt. Indsaet cylinderholderstiften og L-formet graensestift. NAR DU SKIFTER BRANDEKL@VEREN MELLEM
(Billede 20) TRANSPORTPOSITION OG ARBEJDSSTILLING, SKAL DU
SIKRE DIG, AT DE TO JUSTERBARE BEN BEGGE ST@TTER PA
JORDEN; OG JORDEN SKAL VZARE PLAN CEMENTGULV
ELLER ANDEN HARD JORD. HVIS DE TO BETINGELSER
OVENFOR IKKE ER GARANTERET, KAN MASKINEN VZLTE!

Traek 12x125-stiften ud . (Billede 22)

Traek langsomt ventilens betjeningshandtag mod
anhangertraekket for langsomt at saeenke rammen, indtil stiften
er sikkert last.

Drej de to vippehandtag med uret for at sanke de justerbare
ben til at std pa jorden. Brug underlag af betongulv eller anden
hard jord er pakraevet. (Billede 21)

Drej de justerbare bens gyngehandtag mod uret for at haeve
benene til toppen.( Billede 24)

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11 12 www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

Kontroller Idsestiften. Haeng traileren, |as handtaget, og juster

stgttebenene til vandret position. (Billede 25)

D2

Tryk pa lasehandtaget, traeek anhaengerkoblingen til
anhangerens traekkugle, og slip handtaget for at lase det.
(Billede 26)

7.2 TRANSPORT OVER KORTE AFSTANDE

Kortdistancetransport baeres af menneskelig kraft, sa cylinderen
behgver ikke saenkes.

Drej de to vippehandtag med uret for at seenke de justerbare
ben til at sta pa jorden. Niveau betongulv eller anden hard jord

er pakraevet.
Traek 12x125-stiften ud .

www.gtmprofessional.com

Trek langsomt ventilens betjeningshandtag mod
anhangertraekket for langsomt at seenke rammen, indtil stiften
er sikkert last. Traek handtaget tilbage til neutral position.

Drej de drejelige handtag pa de justerbare ben mod uret for
at haeve benene til toppen.

Nar du drejer braendeklgveren op, skal du bruge en hand til at
traekke lasestiften ud og en anden hand til at flytte ventilhandtaget
mod braendeklgveren. Traek handtaget tilbage til neutral position,
nar braeendeklgveren stiger til arbejdsstilling. (Billede 27)

8. BRANDEKL@VNING

8.1 JUSTER BRZENDEKL@VEREN TIL ARBEJDSPOSITION
F@R DRIFT.

Planlaeg din arbejdsplads. Arbejd sikkert og spar kraefter ved
at planlegge dit arbejde fgr handen. Fa dine logfiler placeret,
hvor de let kan nas. Har et sted placeret til at stable det
splittede tree eller laesse det pa en neerliggende lastbil eller
anden transportgr. Placer bjalkesplitteren pa fast plan grund.

Pafgr et tyndt lag fedt pa rammens overflader, fgr drift vil
forleenge rammens holdbarhed.
Udluft luften ud af hydrauliksystemet , inden du starter

braendeklgveren. Dakslet pa hydraulikolietanken skal Igsnes ved
nogle rotationer, indtil luft kan ga glat ind og ud af olietanken.

Luftstremmen gennem olietankens fyldstof skal kunne
detekteres under operationerne .

Fgr du flytter breendeklgveren, skal du sgrge for, at daekslet
pa olietanken er strammet for at undga, at olie laekker fra dette
punkt.

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11


http://www.gtmprofessional.com/

HVIS DU UNDLADER AT LOSNE OLIETANKD/ZAKSLET HOLDER
DEN FORSEGLEDE LUFT | HYDRAULIKSYSTEMET
KOMPRIMERET EFTER DEKROPSESED. SADAN
KONTINUERLIG LUFTKOMPRESSION OG DEKOMPRESSION
VIL SPRZENGE TATNINGERNE UD, HVIS
HYDRAULIKSYSTEMET OG FORARSAGE PERMANENT SKADE
PA BRENDEKL@VEREN.

8.2 KLAVNING

Placer stammen lodret pa stgttebordet, sa den ligger fladt
pa. Tryk pa venstre handtag for at seenke den forleengede
logfastggrelsesklo mod stammen for at fastggre den. Den
udvidede fastggrelsesklo kan justeres, sa den passer til
treestammer med forskellige hgjder.

Hold venstre trykhandtag nede. | mellemtiden skal du flytte kilen
ned ved at trykke pa den hgjre opdelingshandtag til halvslaget
for at opdele loggen langsomt fgrst og derefter trykke den til
slutningen, indtil stammen er helt kigvet.

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11

Set kilen tilbage til startpositionen. Betjen det
fijederbelastede tilbagetraekningshandtag for at Igfte kilen over
hgjden pa den traestamme, der skal opdeles.

[
i

‘ A\
Ill \ W

I
Reverse Control

Handle

- b /17

}\\ MANUAL P
| REVERSE [ |
\\\ I LI bt qﬁﬁ

I]% The spring is already connected
to the handle in factory.

8.4 KLOVEHANDTAG

Klgvekraften og hastigheden styres af handtaget. Det fgrste halve
slag af handtaget er inaktiv hastighed; tryk pa opdelingshandtaget
til halvslaget for maksimal opdelingskraft ved langsommere
hastighed for at opdele stammen i begyndelsen eller saerligt hardt
og knudrede traestammer.

Tryk héandtaget til enden for hurtigere hastighed ved mindre
opdelingskraft for at afslutte opdelingen eller for at opdele
saedvanlige stammer. Det kan skiftes ved blot at haeve og saenke
handtaget lidt.

UNDGA AT KL@VE HELT FRISKT TRA. T@RT TRE KLOVES
MEGET LETTERE OG VIL IKKE SIDDE FAST SA OFTE SOM
FRISKTTRA.

KL@V TRAET | DEN RETNING DET HAR GROET. PLACER IKKE
TRQ PA TVZARS AF KLOVEREN. DET KAN VZRE FARLIGT OG
KAN BESKADIGE MASKINEN ALVORLIGT.

FJERN ALDRIG FASTKLEMT TRA MED HANDERNE. BRUG
ALDRIG ANDRE TIL AT HJALPE DIG MED AT FRIG@RE
FASTKLEMT TRA.

KL@VET TRE OG STYKKER DER LIGGER PA JORDEN, KAN
SKABE ET FARLIGT ARBEJDSMIU@. FORTSAT ALDRIG MED
AT ARBEJDE | ET RODET ARBEJDSOMRADE, DET KAN FA DIG
TIL AT GLIDE, SNUBLE ELLER FALDE.

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

8.5 FRIG@R FASTKLEMT BRANDE

Fjern ikke fastklemte treestammer med dine haender. Hvis den
sidder fast, skal du stoppe motoren og Igsne stammen med et
nedadgaende slag med en hammer.

9. VEDLIGEHOLDELSE
9.1 UDSKIFT AF OLIE

Det hydrauliske system er et lukket system med olietank,
oliepumpe og kontrolventil. Lave olieniveauer kan beskadige
oliepumpen. Kontroller olieniveauet regelmaessigt med oliepind.
Olien skal skiftes en gang om aret.

Fplgende hydraulikolier eller tilsvarende anbefales til klgverens
hydrauliske system:

SHELL Tellus 22
MOBIL DTE 11

ARAL Vitam GF 22

BP Energol HLP-HM 22

\ oil Filler Plug

I"Oil drain plug
|

www.gtmprofessional.com

Brug en spildbakke til olie til at hjeelpe med at fjerne al brugt olie
og partikler. Fjern olieaflgbsproppen for at drzene olie fra
hydrauliksystemet. Undersgg olien om der er metalspaner som en
forholdsregel til fremtidige problemer. Nar olien er blevet helt
dreenet fra maskinen, skal du geninstallere aflgbsproppen. Tilsaet
hydrauliksystemet med anbefalet olie gennem
pafyldningsproppen.

e

Max.

Min. Qil level

AFLZS OLIEPIND TIL BESTEMMELSE AF MAKSIMUM OG
MINIMUM AF OLIENIVEAUET. LAV OLIE KAN BESKADIGE
OLIEPUMPEN. OVERFYLDNING KAN RESULTERE | FOR H@J
TEMPERATUR | DET HYDRAULISKE SSYSTEM.

9.2 SLIBNING AF KILE

Denne braendeklgver er udstyret med forsteerket splitkile, som
klinge er specielt behandlet. Efter lange driftsperioder, og nar det
er ngdvendigt, skal du skaerpe kilen ved hjzlp af en fintandet fil,
der fjerner eventuelle grater eller flade pletter pa kanten.

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11


http://www.gtmprofessional.com/

10. TABEL TIL PROBLEML@SNING

PROBLEM PROBLEM ARSAG

1.
2.
3.
4.
5

Olie niveu er for lavt
Kontakt er pa OFF
Lgbet tgr for braendstof
Braendstofhane lukket

Motoren starter ikke Choker er ikke aktiveret

1.  Ventilen abnes ikke pa grund af, at
forbindelsesdelene Igsnes.

Kigveren virker ikke, men 2. Betjeningshandtag eller forbindelsesdele bgjet.
motoren kgrer. o
3. For lavt hydraulikolie stand.

Braendeklgveren giver stgj eller
unormale vibrationer Lavere hydraulikolieniveau.

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-L514000-11 16

FORSLAG TIL HJALP

1. Tjek og opfyld motorolie
2. Skift til ON

3.  Pafyld braendstof

4. Aben hane

5.

Betjen choker

1.  Kontroller og stram delene.
Reparer de bgjede dele.
3. Tjek og opfyld hydraulikolie .

Kontroller og genopfyld hydraulikolie.

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

11. HYDRAULIK SYSTEM

DIAGRAM

e

www.gtmprofessional.com

17

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-LS14000-11


http://www.gtmprofessional.com/

CE-DECLARATION OF CONFORMITY GTL14000

: Technische Handelmaatschappij J. De Wild B.V.
: De Meeten 54, 4706 NH ROOSENDAAL
: NEDERLAND

Hereby declare for the below described product:

That all relevant requirements of the Machinery Directive are met.
That the products comply with below European Directives:

-2006/42/EC

That the following standard procedures have been followed:

- EN 609-1:2017

The certification was conducted by:

That the following person is responsible for managing the technical file on behalf of the manufacturer and drawing up this declaration:

: Technische Handelmaatschappij J. De Wild B.V.
: De Meeten 54, 4706 NH ROOSENDAAL
: NEDERLAND

Drafted in Roosendaal, July 2019.

M.C.M.C De
Wild.

MANUAL GTL14000 - Dansk - D09-L514000-11 18

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

GTM

PROFESSIONAL


http://www.gtmprofessional.com/

